
ඉලක්කම් තුන තෙක් වූ සංඛ්‍යා 2, 3 සහ 4 න් තෙදීතම් සරල 

ගැටලු විසඳයි 

ක්‍රියාකාරකම - 1 

 ඉලක්කම් තුනේ සංඛ්‍යාවක් 3 ේ නෙදීම. 

පියවර 1 

තුනෙහි ගුණෙ වගුව මතක් කර ගේෙ. 

පහත ගැටලුව ඒ අනුසාරනයේ විසඳේෙ. 

3x3 - ...................................... 

3x7  - ...................................... 

3x 12  - ..................................... 

ඉලක්කම් නෙනක් සංඛ්‍යාවක් තුනෙේ නෙදීම සිදුකළ ආකාරය පහත නිෙසුෙ 

ඇසුනරේ පැහැදිලි කරගේෙ. 

උොහරණ -  

නපාල් නගඩි 75 ක් සමාෙව නගාඩවල් තුෙකට නවේ කළ විට එක නගාඩක 

නපාල් නගඩි කීයෙ? 

උොහරණ -  2 5 

            3 7 5   75 ÷ 3 = 25 

   6 

    15 

    15 

    0 

 

 

 

 

 



ඉලක්කම් තුනේ සංඛ්‍යාවක් පළමුව නගෙ යාම් රහිතව දීර්ඝ නෙදීනම් ආකාරයට 

තුනෙේ නෙෙමු. 
උොහරණ -     5 2 

   3 1 5 6   156 ÷ 3 = 52 

   1 5 

      0 6 

      0 6 

       0 

 

ඉලක්කම් තුනේ සංඛ්‍යාවක් නෙවනුව නගෙ යාම් සහිතව දීර්ඝ නෙදීනමේ 

තුනෙේ නෙෙමු. 
උොහරණ -   

1 4 9 

   3 4 4 7    447 ÷ 3 = 149 

   3 

   1 4 

   1 2 

       2 7 

       2 7 

         0 

 

ඉලක්කම් තුනේ සංඛ්‍යා දීර්ඝ නෙදීනම් ක්‍රමයට පහත ගැටලු විසඳේෙ. 
 

01.  183 ÷ 3 

02.  105 ÷ 3 

03.  306 ÷ 3 

04.  482 ÷ 3 

05.  526 ÷ 3 

06.  459 ÷ 3 

 

නපළ නපානේ පිටු අංක 105 අභ්‍යාස කරේෙ. 

 

 



ක්‍රියාකාරකම 02 

 

ඉලක්කම් තුනේ සංඛ්‍යා 4 ේ නෙෙෙ ආකාරය ඉනගෙ ගනිමු. 

 

උොහරණ :-  

අඹ නගඩි 488 ක් නගාඩවල් 4 කට නෙො නවේ කළ විට එක නගාඩක ඇති 

අඹ නගඩි ගණෙ කීයෙ? 
 

දීර්ඝ නෙදීනමේ විසඳමු. 

උොහරණ -  1 1 2 

   4 4 4 8    448 ÷ 4 = 112 

   4 

   0 4 

   0 4 

       0 8 

       0 8 

         0 

 

පහත දී ඇති ඉලක්කම් තුනේ සංඛ්‍යා දීර්ඝ නෙදීම භ්‍ාවිතනයේ 4 ේ නෙෙේෙ. 
01.   164 ÷ 4 

02.   244 ÷ 4 

03.   804 ÷ 4 

04.   480 ÷ 4 

05.   124 ÷ 4 

06.   249 ÷ 4 

 

     නපළ නපානේ 106 පිටුනේ 3, 4 අභ්‍යාස සිදු කරේෙ. 

 

 

 

 

 

 



ක්‍රියාකාරකම - 03 
 

පියවර 1 

 ඉලක්කම් තුෙ නතක් වු සංඛ්‍යාවක් 3 ේ නෙදීනම් සරල ගැටලු විසඳමු. 
 

උොහරණ - 

රඹුටේ නගඩි 360 ක් සමාෙව කූඩ තුෙකට ෙැමු විට එක් කූඩයක ඇති 

රඹුටේ නගඩි ගණෙ කීයෙ? 

දීර්ඝ නෙදීම මගිේ පිළිතුර ලොගේො ආකාරය. 

උොහරණ -  1 2 0 

   3 3 6 0    360 ÷ 3 = 120 

   3 

   0 6 

   0 6 

       0 0 

       0 0 

         0 

පියවර 2 

 ඉලක්කම් තුෙ නතක් වු සංඛ්‍යාවක් 4 ේ නෙදීනම් සරල ගැටලු විසඳමු. 

උදාහරණ :- 

නොඩම් නගඩි 440 ක් කූඩ 4 කට සමාෙව ෙැමූ විට එක් කූඩයක ඇති නොඩම් 

නගඩි ගණෙ කීයෙ? 

 

   1 1 0 

   4 4 4 0    440 ÷ 4 = 110 

   4 

   0 4 

   0 4 

       0 0 

       0 0 

         0 

නපළ නපානේ පිටු අංක 107 ේ අභ්‍යාස අංක 05 සිදු කරේෙ. 

  



 

පියවර 03 

ඉලක්කම් තුනේ සංඛ්‍යා 2 ේ සහ සංඛ්‍යා 4 ේ නෙදීනම් සරල ගැටලු විසඳමු. 
 

උදාහරණ  

පෑේ 242 ක් නගාඩවල් නෙකකට සමාෙව නවේ කළ විට එක නගාඩක ඇති 

පෑේ ගණෙ කීයෙ? 

 

   1 2 1 

   2 2 4 2    242 ÷ 2 = 121 

   2 

   0 4 

   0 4 

       0 2 

       0 2 

         0 

ක්‍රියාකාරකම් 04 

 

පියවර 01 

ඉලක්කම් තුෙ නතක් වූ සංඛ්‍යා 2, 3 සහ 4 ේ නෙදීම. 

 

උදාහරණ :- 

 

සිසුේ 18 නෙනෙක් කණ්ඩායම් තුෙකට සමාෙව නෙදුව නහාේ එක් 

කණ්ඩායමක කීනෙනෙක් සිටීෙ? 

 

අඹ නගඩි 24 ක් නගඩි 4 ෙැගිේ පාර්සල් කළ විට එක් පාර්සලයක අඹ නගඩි 

කීයෙ? 

 

 

 

 



 

ඉහත උොහරණ ආශ්‍රනයේ පහත ගැටලු විසඳේෙ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     58 ÷ 2 = 

104 ÷ 2 =  

    217 ÷ 2 = 

   118 ÷ 2 = 

       39 ÷ 3 = 

100 ÷ 3 =  

      257 ÷ 3 = 

      306 ÷ 3 = 

    48 ÷ 4 = 

114 ÷ 4 =  

   236 ÷ 4 = 

   288 ÷ 4 = 

÷ 2 ÷ 3 ÷ 4 


